

Додаток  
до рішення міської ради  
від \_\_\_\_\_ 201\_ року № \_\_\_\_

## **ЗВЕРНЕННЯ**

**депутатів Чортківської міської ради Тернопільської області до  
Міністра культури України Нищука Є.М. щодо передачі Чортківського  
замку в комунальну власність територіальної громади міста Чорткова**

**Вельмишановний Євгене Миколайовичу!**

Ми, депутати Чортківської міської ради глибоко стурбовані станом пам'ятки архітектури Державного значення - Чортківського замку.

На превеликий жаль, через відсутність фінансування з державного бюджету на проведення реставраційних робіт об'єкт знаходиться в аварійному стані та руйнується.

Ця історична перлина, розташована на території міста Чорткова, споруджена наприкінці XIV – початку XV століть за ініціативи першого власника цих земель Єжи Чартковського. Замок п'ятикутний в плані, з чотирма оборонними вежами. Складений з пісковика, укріплений наріжними вежами.

До сьогодні збереглися оборонні мури, три башти і руїни палацу. Площа замку 70 на 100 метрів. Товщина стін сягала від півтора метра до двох, а висота – від шести до дванадцяти метрів. Колись дитинець був забудований будинками, зовнішні стіни яких одночасно були оборонними. Від цих будівель залишилися численні підвали. Головний в'їзд розташовувався у північній стіні. Дві башти виступають за лінію мурів. Південно-західна – п'ятигранна, має один ярус з підвалом. Перекриття не збереглися. Південна чотиригранна башта збереглася на рівні першого ярусу.

Коли Чортків за Магдебурзьким правом став містом (1522 р.) і замком заволодів Станіслав Гольський, замок було перебудовано на міцно укріплену феодалську фортецю. Вона вважалася типовою спорудою перехідного типу – п'ятикутна з баштами на кутах та брамою. Нова відбудова замку у 1610 році доповнила його західну частину розкішним палацом з аркадними галереями, збудований у ренесансному стилі.

Чортківський замок славиться багатою історією, є національним надбанням народу. Деякий час з 1948 – 1949 рр. замок був осідком графа Павла Потоцького, з 1672 - резиденцією субпаші Подільського пашалику, у 1700 – ті роки – власність польських магнатів Потоцьких та Садовських.

Відповідно до постанови Ради Міністрів Української РСР від 24 серпня 1963 р. № 970 «Про впорядкування справи обліку та охорони

пам'ятників архітектури на території Української РСР» замок занесено до Списку пам'ятників архітектури Української РСР, що перебувають під охороною держави.

2010 року Кабінет Міністрів України передав Чортківський замок з управління обласної державної адміністрації до Міністерства регіонального розвитку та будівництва України. Він перебуває у складі Національного заповіднику «Замки Тернопілля» та знаходиться на його балансі. Станом на 01 січня 2016 р. замок включено до переліку пам'яток архітектури на території Чортківської міської ради Тернопільської області за охоронним номером 686Н, взято на державний облік та включено до Державного реєстру нерухомих пам'яток України.

Ураховуючи вищевикладене, з метою проведення реставрації та ліквідації аварійного стану замку, просимо Вас розглянути можливість передачі Чортківського замку як пам'ятки національного значення, у комунальну власність територіальної громади міста Чорткова.

Щиро сподіваємося на підтримку і сприяння у розгляді звернення.

**Прийнято \_\_ травня 2018 року на \_\_\_\_ сесії  
Чортківської міської ради VII скликання**